

《15岁少女为救重病父亲想尽办法筹款》后续

# 手术成功的父亲拄着双拐 与女儿一起回宁波感谢好心人



龚学林(右)向东钱湖中学校长曹爱锡表达感激之情。通讯员供图

今年8、9两月,晚报报道了外来务工人员龚学林发生车祸无力筹集手术费陷入绝境,15岁的女儿龚玉香为救父亲,想尽办法筹款的故事。经晚报报道后,爱心市民踊跃捐助,9月17日,龚学林在上海成功手术。回家休养一个多月之后,昨天,他特意带着家人赶到报社、东钱湖交警大队、东钱湖中学等单位,送上锦旗表示感谢。

## 受助一家人 “感谢晚报和所有爱心市民们”

“如果不是晚报的报道,如果不是爱心市民的援手,不仅我的生命危在旦夕,这个家也会散了。这份大恩大德,我和我的家人永生难忘!”昨日上午9点,在晚报社会新闻部,拄着双拐的龚学林向有关负责人送上了一面写着“人间自有真情在,爱心捐助暖人心”字样的锦旗,不停地说着感谢。随他一同前来的还有他的母亲、妻子和女儿龚玉香。

“最绝望的时候,我已经准备放弃治疗了,但女儿始终在努力筹款,幸运的是最终被晚报关注到了。”龚学林的妻子提起女儿龚玉香,心疼不已。她说,当时为了筹集丈夫的治疗费,该借的地方都借遍了,一家人陷入绝境,但女儿始终不愿放弃。后来,在晚报和爱心人士的帮助下,

这次危险系数高、难度极大的手术才得以圆满完成。

“如果没有晚报和好心人的帮助,真不敢想象爸爸现在会怎样。”目前就读初三的龚玉香课业很紧张,但昨天特意请了假,第一站就来到了报社。

“您看,爸爸的精神状态越来越好了,脸色也红润了。”扶着爸爸的龚玉香对记者说,爸爸目前恢复得相当好,也能爬几级楼梯了。等伤腿完全康复,不仅意味着爸爸的重生,更是全家人新生活的开始。只要爸爸这个顶梁柱在,家永远是幸福的家。

龚学林也激动地表示,尽管骨折的腿还没完全康复,但哪怕是一步一步挪,也要亲自登门感谢。

## 爱心人士 “他们继续幸福地生活,是我们最大的心愿”

昨天下午,龚学林一家先后来到东钱湖中学和东钱湖交警大队,送上锦旗表达感激之情。在东钱湖交警大队,负责处理龚学林事故的罗警官看到龚学林恢复状况不错,十分高兴。

“生活总是充满种种磨难,看到这家人幸福地站在这里,心里特别欣慰。”罗警官告诉记者。

“作为一名交警,帮助他们是我应该做的。”罗警官表示,这家人能继续幸福地生活是自己最大的心愿,也希望龚玉香好好学习,以优异成绩回报社会。

听说龚学林特意来到交警队,东钱湖公安分局张副局长也来看望了龚学林一家人。他介绍说,事故之初,龚学林在宁波抢救治疗期间,得知他家境困难,分局特意拨付了10万元的交通事故道路救援基金,还通过保险公司先行垫付了10万元。得知龚学林必须要到上海动手术,自己又多次联系上海中山医院的朋友,积极与主治医生沟通。此后,还设法提前安排了手术时间,为命悬一线的龚学林尽快手术争取了时间。

龚学林受伤后,龚玉香所在的班级捐款1000多元,晚报报道后,东钱湖中学曹校长向全校老师发出倡议,短短两天募集到18700元捐款。昨天中午,龚学林一家也来到东钱湖中学,向全体师生表达了感激之情。曹校长在了解了龚学林的手术及康复情况后表示,知道手术成功,老师和同学们都替龚学林家庭感到高兴。他说,正是因为龚玉香的坚持,才为爸爸赢得了生存的机会,希望她好好上学,坚强面对一切困难,长大了回报社会。

心怀感恩的龚玉香告诉记者,经历了爸爸生病的磨难之后,自己像是一下子长大了。既感受到生活的艰辛,也感恩爱心人士把爸爸从死亡线上拉了回来。

龚学林也动情地说,作为一个外乡人,能够得到这么多好心人的关爱,是自己最大的福气。当年选择宁波这个爱心城市落脚,是最正确的选择。对于帮助自己的众多爱心人士,无法一一报答,只能通过晚报表达感激之情。等身体康复了,自己一家人都会留在美丽的宁波,为建设甬城尽一份绵薄之力。

记者 孔玲

## “余姚神探”王文鹤： “独门秘诀”屡破大案

抓住一名吸毒嫌疑人,或顺藤摸瓜,或反向侦查,就能挖掘数条吸贩毒线索;因为一句“闲话”,余姚首例特大网络通信诈骗案被侦破……大家都说,“余姚神探”王文鹤破案,有自己的“独门秘诀”。这秘诀是什么呢?

### 每天梳理 上万条信息查找线索

今年8月初,余姚市公安局低塘派出所抓获了一名吸毒嫌疑人沈某,据嫌疑人沈某交代,毒品是从安徽人杨某处购买的。通过两周的初步调查,两名吸毒嫌疑人被抓获。据两名嫌疑人交代,他们只与杨某有交易,但没有见过面。与此同时,另外一条购买毒品的线索也指向了杨某。

“有吸才有贩!”负责侦破此案的副所长王文鹤在对另外几名嫌疑人的审讯过程中隐约感觉到,背后还有线索可挖。为了从嫌疑人身上找到突破口,王文鹤连续奋战两天两夜,对每一个指向明显的证据进行了多方验证。为了不打草惊蛇,他还通过海量信息分析,从每天上万条信息中查找吸毒、贩毒人员交易的蛛丝马迹。

“随着警方打击力度的加大,毒品交易方式也发生了改变。”王文鹤认为,尽管交易更加隐秘和狡猾,甚至互不见面,给案件侦破增加了难度,但再狡猾的嫌疑人总有露出马脚的时候。

“突破嫌疑人心里防线,让他们无路可退!”在为期三个多月的侦查过程中,坐镇指挥的王文鹤彻夜难眠。与其他民警一样,为了突破一个毒贩的口供,常常与反侦察意识很强的嫌疑人斗智斗勇。相比审讯,最难的是花大量时间与精力挖掘更多线索。日前,涉案的30多名吸贩毒人员已被抓获,具体案件还在审讯当中。

### 一句“闲话” 破获特大网络通信诈骗案

2015年2月,王文鹤调至低塘派出所担任副所长,分管刑侦、治安打击工作。通过几年的实战操练,王文鹤总结出一套侦查破案“秘诀”。哪怕是嫌疑人无意当中的一句闲话,也能成为他挖掘大案要案的线索来源。

日前,余姚人周某到低塘派出所报案,称被同学唐某采用借款、套现等方式骗走了1万多元。在抓获嫌疑人唐某后,唐某如实交代了向周某等人实施诈骗的犯罪事实。就在案件告破可以结案时,审讯中的唐某说的一句闲话“她们(指周某等人)也不是好东西!”引起了王文鹤的注意。

经查,报案的周某等4人均任职于一家网络公司,专门帮助一些被银行列入黑名单的人办理小额贷款,从而骗取手续费。王文鹤敏锐意识到这是一种新型的电信诈骗方式。在掌握了有效证据之后,王文鹤经过连夜审讯,终于让周某等交代了幕后团伙作案的犯罪事实。

“这样的团伙作案可能不止一起。”随后,王文鹤将线索上报至市局。余姚市公安局高度重视,立即成立了专案组。经过3个多月的深挖,战果扩大至4个特大电信诈骗团伙,涉案人员60余人,涉案金额达300余万元,严厉打击了电信诈骗案件的高发态势。该特大案件的侦破也是余姚首例。

走上刑警工作岗位的十年,王文鹤荣获诸多荣誉,刚刚被评为“宁波市十佳刑警”的他,在荣誉面前总说,这是团队的努力。因为在他心里最大的成就感是成为一名刑警。如果再选择一次职业,他初心依旧。

记者 孔玲